
SDGsに関する意識調査アンケート（第２回）について

■山形大学SDGsタスクフォース（YU-SDGs_TF）では、前回（2020年7月）のアン
ケートを踏まえ、SDGsに関するポータルサイトの開設や、セミナー、学生シン
ポジウムの開催などを行ってきた。
■今回、学内における認知状況の変化を確認し、今後の取り組みに反映するこ
とを目的に第２回アンケートを行った。
■概要は以下のとおり。

○期間：【学生用】2021年2月2日～2月15日
【教員・職員用】2021年2月3日～2月15日
⇒前回より2，3日長い

○方法：【学生用】web方式のアンケートをWebClassで依頼
【教員･職員用】web方式のアンケートをメールで依頼
⇒前回と同じ

○回答率：【学生用】7.7％（671/8664）（前回：19.2％）
【教員用】27.0％（227/842）（前回：32.8％）
【職員用】22.0％（309/1402）（前回：38.7％）



【概要１】

＜課題＞

◎回答率が前回より大幅減
⇒学生用；19.2％⇒7.7％、教員用；32.8％⇒27.0％等
⇒アンケート目的の周知徹底と手法の多様化が必要。

【学生用】

☑前回同様、学部1年生の回答が半数近く、低学年ほど回答
率が高い。
☑「名前だけは知っている」まで加えると、69.2％⇒89.0％
と認知度は格段にアップ。
☑「SDGsをどこで知りましたか？」では、前回の「小中高
の授業」から今回は「大学の講義」が1位に。
☑「大学でSDGsを学びたいですか？」では、「とても思
う」+「まあまあ思う」が前回75.6％⇒81.7％と大幅増。 2



【概要２】

【教員用】

☑認知度（「よく知っている」+「ある程度知っている」）
が前回43.4％⇒83.7％と大幅増。
☑SDGsに関する教育を「行っている（行う予定）」が17.8％
⇒43.2％と大幅増。
☑SDGsに関する研究を「行っている（行う予定）」が21.0％
⇒38.3％と大幅増。

【職員用】

☑認知度（「よく知っている」+「ある程度知っている」+
「名称だけは知っている」）が前回39.0％⇒78.0％と大幅増
☑「業務上､SDGsを意識しますか？」では、「よく意識して
いる」+「たまに意識している」が前回50.8％⇒72.0％と大幅
増。
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Q1 あなたが所属する学部･研究科を教えてください。

【学生用】

第１回

第２回

前回同様、工学部と人文
社会科学部（人文学部）
の学生の回答者が多く、
工学部生はその割合がよ
り高くなっている。
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Q2 あなたの学年を教えてください。

【学生用】

第１回

第２回

前回同様、学部1年生の回
答が半数近く、低学年ほ
ど回答率が高い。
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Q3 あなたはSDGsを知っていますか。

【学生用】

「名前だけは知ってい
る」まで加えると、69.2％
⇒89.0％と認知度は格段に
アップしている。

第１回

第２回
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【学生用】

Q4 あなたはSDGsのことをどこで知りましたか？

前回の「小中高の授業」
から今回は「大学の講
義」が第1位になった。第１回

第２回
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【学生用】
Q5 もっとも大切だと思う（興味がある）目標を教えて
ください。

第１回

全ての目標に万遍なく興
味があるとの回答。

第２回
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【学生用】
Q6 「誰がもっとも積極的に取り組むべき」だと思いま
すか？

第１回

第２回

前回同様、「国･自治体」
の割合が高い。
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【学生用】

Q7 大学でSDGsを学びたいと思いますか？

第１回

第２回

「とても思う」＋「まあ
まあ思う」が前回75.6％
⇒81.7％。「とても思う」
は6.8％増。
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【学生用】

Q8 大学でSDGsを学びたいと思いますか？

第１回

第２回

前回同様、「教養とし
て知っておきたいか
ら」が1位、「社会貢献
に興味があるから」か
ら」が2位。
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【学生用】
Q9 SDGsの取組で大学に望むことを教えてください（複
数回答可）。

第１回

第２回

前回同様、「カリ
キュラムの充実」
と「情報の提供･
発信」が高い。

12



【教員用】

Q1 あなたが所属を教えてください。

第１回

第２回

前回同様、「医学部」
「工学部」が多いが、
他部局の回答割合が増
えている。
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【教員用】

Q3 職名を教えてください。

第１回

第２回

前回同様、「教授」⇒
「准教授」⇒「助教」
の順。
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【教員用】

Q4 あなたはSDGsを知っていますか？

第１回

第２回

「よく知っている」+
「ある程度知ってい
る」が前回43.4％
⇒83.7％と大幅増。
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【教員用】
Q5 SDGsを紹介･説明する教育（講義･演習･実験等）を
行っていますか？

第１回

第２回

「行っている（行う予
定）」が17.8％⇒43.2％
と大幅増。
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【教員用】

Q6 その講義等はSDGsのどの目標に関係しますか？

第１回

第２回

前回同様、目標３「すべ
ての人に健康と福祉を」
が一番多い。
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【教員用】
Q7 SDGsに関する研究（科研費･共同研究･受託研究等を
含む）？

第１回

第２回

「行っている（行う予
定）」が、21％⇒38.3％
と大幅増。
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【教員用】

Q8 その研究はSDGsのどの目標に関係しますか？

第１回

第２回

前回同様、目標３「すべ
ての人に健康と福祉を」
が1位で、目標９「産業
と技術革新の基盤をつく
ろう」も多くなっている。
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【職員用】

Q1 所属を教えてください。

第１回

第２回

前回同様、「飯田キャン
パス」が過半数で、次い
で「小白川キャンパス」。
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【職員用】

Q2 所属を教えてください。

第１回

第２回

前回同様、「医療職員」
が半数近く。次いで「事
務職員（主任･一般職
員）」
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【職員用】

Q3 SDGsを知っていますか？

第１回

第２回

「よく知っている」+
「ある程度知ってい
る」+「名称だけは知っ
ている」が前回39.0％
⇒78.0％と大幅増。
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【職員用】

Q4 業務上、SDGsを意識されていますか？

第１回

第２回

「よく意識している」+
「たまに意識してい
る」が前回50.8％
⇒72.0％と大幅増。
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